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Všem dětem a studentům přejeme
úspěšné ukončení školního roku 2014/2015, 

radostné a slunné prázdniny. 
Příjemnou a spokojenou dovolenou přejeme všem našim

občanům…



I n f o r m a c e  z r a d n i c e
Z jednání rady města
Rada města se začátkem května sešla na 8. schůzi. Po kontrole
úkolů byli radní seznámeni se stavem bankovních účtů města a
s plněním dotací a daní k datu 29. dubna 2015. Na účtech města
bylo k tomuto datu 9,1 miliónů Kč.

Radní byli na schůzi informováni o hospodaření města Brušperka
za 1. čtvrtletí letošního roku. Město v uvedeném období hospoda-
řilo s příjmy i výdaji ve výši 24 300 078 Kč. Pokles v plnění pří-
jmu rozpočtu byl zaznamenán u daňových příjmů, které byly nižší
oproti stejnému období loňského roku o 1,359 milionu Kč. Z nich
nejvyšší pokles byl u daně z přidané hodnoty v důsledku celostát-
ního poklesu inkasa této daně.

Radě města byly předloženy rozpočty příspěvkových organizací města Brušperka pro rok
2015. Radní po seznámení s nimi vzali na vědomí rozpočet Základní školy Vojtěcha Mar-
tínka, Základní umělecké školy Jožky Matěje a Mateřské školy Brušperk. Rozpočet Domova
pro seniory Ondráš bude přepracován a předložen na příští schůzi rady města.

V programu schůze bylo dále vyhodnocení zakázky malého rozsahu na výstavbu parkoviště
na ul. K Svaté vodě. Stavba je situována na parcele za kamenným křížem. Parkoviště s cel-
kovou kapacitou 28 parkovacích míst bude sloužit nejen pro návštěvníky bazénu, ale i pro
potřebu ZŠ a ZUŠ. Výzvou ke zpracování cenové nabídky na výstavbu parkoviště bylo oslo-
veno devět firem. Další tři firmy se do soutěže přihlásily na základě uveřejněné výzvy na
internetových stránkách našeho města. Soutěže se nakonec zúčastnilo sedm firem, z nichž
nejvýhodnější nabídku podala firma Jan Slabý. Radní rozhodli, že tato firma bude dodava-
telem výstavby parkoviště.

Město Brušperk je majitelem pozemku v lokalitě pod kopcem s místním názvem Šibenice.
Do nového územního plánu byla zahrnuta část tohoto pozemku jako stavební. Vznikly zde
dvě stavební parcely pro výstavbu rodinných domů. Protože byl projeven zájem o koupi
jedné z nich, rozhodla rada města o přijetí záměru o prodeji těchto parcel za cenu 900
Kč/m2 a doporučila zastupitelstvu města převod jednoho pozemku přihlášenému zájemci
za uvedenou cenu.

K brušperské pouti na sv. Jiří se již tradicí stává i borošínská pouť na sv. Antonína s kultur-
ním a společenským programem. Organizátoři této akce požádali radu města o finanční
příspěvek na zajištění programu ve výši 3 tis. Kč. Rada města rozhodla o poskytnutí peně-
žitého daru v uvedené výši na borošínskou pouť, která se letos bude konat 14. června.

Radní ještě na schůzi vzali na vědomí stav pohledávek města a jejich plnění u nájemného
v obecních bytech a seznam žadatelů o nájem obecního bytu, v němž je evidováno 20
žádostí. Jiří Pasyk, místostarosta města

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA  
je pro občany Brušperka v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 2., 16. a 30. června od 15 do 16.30 hodin.

2



3

DŮLEŽITÉ INFORMACE K OPRAVĚ KRAJSKÉ KOMUNIKACE II/486
Krmelín—Brušperk—Fryčovice

Podle nejnovějšího sdělení firmy zajišťující administrativní záležitosti stavby, byly rekon-
strukční práce v měsíci květnu pozastaveny z důvodu požadavku Policie České republiky
Frýdek–Místek na rozdělení jednotlivých částí oprav na kratší úseky, aby tak byla zkrá-
cena délka úseku, ve kterém bude provoz řízen semafory. Vzhledem k dodržení konečného
termínu stavby stanoveného na 12. červenec 2015, budou současně probíhat práce na všech
úsecích rekonstruované komunikace. 

Část komunikace od křižovatky na Starou Ves n. O. k mostu přes Horní Koťbach u auto-
busové zastávky Brušperk, Střed bude rozdělena na dva úseky.
Termín opravy od 28. května do 24. června 2015.

První úsek bude od zmíněné křižovatky po přechod k lávce vedoucí k ZŠ.

Druhý od přechodu k mostu. Autobusová zastávka Brušperk, Střed bude v průběhu opravy
této části uzavřená v období od 28. května do 10. června 2015.

Část komunikace od odbočky na Trnávku do Fryčovic bude rovněž rozdělená na dva úseky. 

První úsek bude od odbočky na Trnávku k bývalému koupališti.

Druhý od bývalého koupaliště k již opravenému úseku komunikace ve Fryčovicích. 
Oprava celé této části bude probíhat v termínu od 28. května do 12. července 2015. 
Autobusová zastávka Fryčovice, Koupaliště bude proto uzavřena od 28. 5. do 21. 6. 2015. 

Úsek komunikace ve směru na Krmelín by měl být při příznivých povětrnostních pod-
mínkách zprovozněn v prvním týdnu měsíce června 2015.

Jiří Pasyk, místostarosta města 

AP klub Brušperk – Region Cup 2015
V sobotu 18. dubna se v naší hale konalo
kvalifikační kolo Mistrovství České republiky mažoretek – Region Cup.

Nejprve pár čísel: soutěžilo 37 skupin a 135 sóloformací, ve kterých bylo
registrováno 896 startujících. Někteří měli opakované starty, takže
fyzicky bylo přítomno 590 děvčat + trenéři a asistenti. Moc gratulujeme
všem děvčatům AP klubu za úžasné výkony.

Souhrn umístění: Miniapolenky 3. místo, Apolenky 1. místo, Teens 1. místo, TOP Teens
1. místo, Aneta Königová 3. místo, Lenka Kuchařová 2. místo, Lucie Hruškovská 1. místo,
Klára Veličková 4. místo, Tereza Masopustová 1. místo.  

Dohromady 5 zlatých, 1 stříbro, 2 bronzové a 1 bramborová medaile. 

Za pěkné vystoupení děkujeme i Malenkám, které nesoutěžně zahájily odpolední program.
Dále moc děkujeme všem rodičům a příznivcům, kteří se zasloužili o hladký průběh sou-
těže. Děkujeme i Honzovi Ranochovi, Alici Němcové a Lucce Hruškovské za roli maskota
Macinky a Katce Otrusinové a Katce Karasové za zajišťování včasných startů. 

Na straně 5 je plaketa oceňující přínos AP klubu mažoretkovému sportu.
Marcela Křížová



Foto č. 03

Pozvání XTB 2015
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Foto č. 04_AP Klub_poděkování městu
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Rozhovor měsíce
Brušperský AP klub od svého založení v roce 2007 šplhá po příčkách výsledkových listin
výš a výš a za tuto dobu již stihl získat spoustu cenných titulů. Rozrůstá se také jeho člen-
ská základna. O rozhovor jsme proto požádali zakládající trenérku a vedoucí klubu Mar-
celu Křížovou.

Jak se zrodila myšlenka přivést mažoretky do našeho města? Kolik má klub v současnosti
členů?
Od 1. třídy až do maturity jsem chodila do baletu v Lidové škole Leoše
Janáčka v Ostravě. Chtěla jsem být baletkou, ale moc jsem vyrostla, tak
jsem si říkala, že tedy vystuduji choreografii. Pak se mi ale na studia do
Brna nechtělo, dostala jsem se na Pedagogickou fakultu a myslela jsem
si, že už své taneční schopnosti nikdy nepoužiju. Dceru jsem ve 3. třídě
přihlásila do mažoretek a najednou jsem zjistila, že mě to baví a že tomu
začínám i trochu rozumět. V té době jsem se ale hodně věnovala aero-
biku, a když se postavila hala, založily jsme s Alenou Halenkovou krou-
žek aerobiku. Po půl roce jsem dala holkám do rukou pom–pony, ušili
jsme kostýmky a jely na soutěž malých skupin do Havířova. K našemu
úžasu jsme obsadily druhé místo. Bývalá Zuzčina trenérka za mnou po
soutěži přišla a řekla mi, že mám ty holky perfektně připravené a že doufá,
že se budeme vídat i na dalších soutěžích. A tak to začalo. Aerobik se
vytratil, ale pom–pony zůstaly. Mažoretkový sport se mi velmi zalíbil.
Spojuje prvky tance, baletu a gymnastiky. Není sportem, který je jednostranně zátěžový.
Vede děvčata k ženskosti a ladnosti. V současnosti máme 122 členek v šesti týmech. 

Má AP klub pro svou činnost dostatečné zázemí?
Má. A jsme za to velmi vděčni vedení školy i našeho města. Ideální by byl zrcadlový sál,
ale stojíme nohama na zemi. Tělocvičnu máme v čase, který nám vyhovuje. 

Kde má disciplína pom–pom své kořeny?
Mažoretky s hůlkami vznikly ve Francii. Pom–pony měly větší tradici v Americe. Máme je
spojené s roztleskávačkami. Roztleskávačky i mažoretky mají společný cíl. Zahajují a zpest-
řují sportovní a kulturní akce. V devadesátých letech došlo k propojení pravidel a nyní sou-
peří společně pod hlavičkou mažoretkového sportu.

Jsi také licencovanou rozhodčí pro národní i evropské soutěže, co vše dělá sestavu
úspěšnou? 
Nejobtížnější je dokonalá synchronizace. O to jde. Sestava může být plná těžkých výhozů,
piruet, výskoků, ale pokud není sladěná, není pěkná.

Vaše choreografie jsou velmi propracované a nápadité? Jak vznikají? 
Inspirací je pro mne hudba, která se mi musí líbit. Ujasním si rytmus a podle toho vybírám
prvky. Kreslím si postavení děvčat v různých tvarech, počítám takty jednotlivých úseků,
promýšlím přechody do útvarů. Nakonec je to asi pět papírů formátu A4, které jsou plné
šipek, čísel, geometrických útvarů a podle toho začínáme trénovat. 

V dubnu 2015 brušperská sportovní hala praskala ve švech během konání kvalifikace
Mistrovství České republiky Region cupu. Jak se vám daří zvládat tyto organizačně náročné
akce?
Daří se to díky skvělým rodičům. Obrovský podíl na úspěchu má i skupina Výběr z bobulí.
Právě z této skupiny vzešlo nejvíce pomocníků.



V loňském roce jste zabodovaly na Mistrovství Evropy v Rumunsku. Jakých úspěchů byste
chtěly dosáhnout letos? 
Obsadit první příčky ve finále Mistrovství České republiky a na Mistrovství Evropy ve fran-
couzském Albi se probojovat do první desítky. Problémem účasti ale bude velká vzdále-
nost a finance.

Je vidět, že klub tvoří úžasný a sehraný tým nadšených lidí.
Je to tak. Jsme bezvadná parta lidí, užíváme si radosti z úspěchů našich dětí a s takovým
týmem má smysl pořád něco podnikat. Letos to bude pokus o český rekord v nejdelší
pom–ponové vlně. Tu tradičně předvádíme na našich vánočních besídkách. Pokus o rekord
proběhne 19. června od 17.30 hodin na fotbalovém hřišti v rámci naší Závěrečné. Po vystou-
pení děvčat se pod dohledem komisaře z agentury Dobrý den z Pelhřimova — města rekordů
— pokusíme o nejdelší vlnu, jakou svět neviděl. Zapojit se může i široká veřejnost. Pod-
mínkou však je, že zájemci s námi budou předchozí den trénovat.
Trénink proběhne 18. června v 18.00 hodin na hřišti. V případě špatného počasí vše pro-
běhne v hale. O akci budou informovat i plakáty a brušperská televize.

Děkuji nejen za milý rozhovor a zajímavé vyprávění, ale také za profesionálně odváděnou
práci a čas věnovaný dětem. A jistě mohu říci za všechny rodiče, že si toho, co s Tvým
týmem děláte, velmi vážíme. Přeji mnoho dalších skvělých klubových úspěchů.

Mgr. Šárka Teichmannová

Třídění odpadů v Brušperku 
Ve třídění odpadů za rok 2014 jsme v porovnání s rokem 2013 zaznamenali zlepšení. V kate-
gorii měst a obcí od 1000 do 5000 obyvatel Moravskoslezského kraje jsme se z 42. místa
za rok 2013 posunuli na 28. místo za rok 2014. Kompletní výsledky na www.tridime.info.

Děkujeme všem, kteří odpady poctivě třídí, a tím šetří jak finance, tak i životní prostředí.
Co se nevytřídí, musí být uloženo na skládce a draze zaplaceno! 
Ceny skládkovného přitom neustále stoupají!

V čem jsme se ovšem nezlepšili, je správné třídění odpadů. 
Neustále dochází k tomu, že i vytříděný odpad je ukládán
jinde, než patří. 
V kontejnerech na papír najdeme elektroniku, na plasty papír,
ve vytříděných odpadech se dokonce objevují i zbytky jídla.
Z některých sběrných míst v našem městě se stávají nevábná
odkladiště, která svým vzhledem hyzdí okolí.

Žádáme proto občany, aby dbali na dodržování dlouhodobě určených pravidel a třídili
odpady do správných kontejnerů. Ty jsou zřetelně barevně odlišeny a popsány. Nelze tedy
konstatovat jinak, než že problém je v neukázněnosti některých z nás!  Každý kontejner
má rovněž určitý objem a stanovenou četnost svozů. Pokud ovšem někdo hodí do kontej-
neru na papír nesloženou krabici, do plastů nesešlápnuté PET láhve nebo celý pytel s plasty,
sníží tím kapacitu nádoby a znemožní tak její efektivní zaplnění. Pak se stane, že kontej-
ner je zaplněn již dva dny po výsypu, ale polovinu objemu obsahu kontejneru tvoří pouze
vzduch.
Zamysleme se! Ve správném třídění odpadů vylepšeme postavení v rámci našeho kraje! 

Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí
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Foto č. 05, 06, 07_Pomníky

Pomník padlých a umučených za druhé světové války

Pomník ruských vojáků Pomník padlých v první světové válce
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Pomník padlých 
V každém městě nebo vsi, ve kterých si válka vybrala své oběti, postavili občané k jejich uctění a
jako poděkování za hrdinství památník. A tak nacházíme na náměstích, u hlavních cest a na
hřbitovech pomníky padlých, ke kterým lidé často, nejen při významných výročích, pokládají
kytičky květů a rozsvěcují svíce. V našem městě postavili občané obětem válek tři památníky.
Všechny vlastními silami. Přispívali všichni, jen město se poprvé ani podruhé nezapojilo. 
Památník obětí 1. světové války byl slavnostně odhalen a posvěcen v roce 1923. Než získal
pevné stanoviště na našem hřbitově, byl dvakrát přestěhován.
Na postavení památníku obětí 2. světové války vynesla sbírka 300 tis. Kč. Slavnostně odhalen
byl v roce 1953. Je tvořen vysokým podstavcem, na kterém je umístěna socha ženy, matky, chrá-
nící své dítě. Po stranách podstavce jsou desky se jmény padlých a umučených občanů, na čelní
nápis — LIDÉ, BDĚTE. Návrh na její zhotovení vytvořil ostravský sochař Augustin Handzel. 
V roce 2010 byl památník restaurován. Práci provedl MgA. Jakub Gajda. Oprava si vyžádala
148 500 Kč. V dutině uvnitř podstavce byla nalezena urna s popelem neznámého vězně z Osvě-
timi a prsť hlíny bez označení koncentračního tábora. Naši občané trpěli a umírali v táborech
— Vratislav, Brno, Berlín, Dachau, Flossenburg, Halle, Mauthausen, Osvětim, Wohlau.
Dva naši občané byli posláni na tzv. pochod smrti, na smrt fyzickým vysílením a únavou. 
Rudolf Dokoupil byl při pochodu zastřelen, Bohuslav Petlach přežil. 
Na katastru Brušperka padlo šest ruských vojáků a dvacet německých. Mnozí byli pohřbeni na
našem hřbitově. Padlým ruským vojákům postavil pomník brušperský kameník Čeněk Polášek.
Po válce byla jejich těla odvážena do společných hrobů. 
Rusové do Frýdku–Místku. Exhumace proběhla v roce 1946. Těla byla uložena do dvou dřevě-
ných rakví. Když byly odváženy, vyprovázel je smuteční průvod občanů s hudbou až na okraj
města. Po dokončení stavby nové školní budovy a úpravě parku byl památník přemístěn ke
škole. Později byla provedena i exhumace německých vojáků. Uloženi byli do společného hrobu
v Bohumíně.

Brušperk na konci války 
Válka se blížila k rychlému konci. Ostrava duněla střelbou, výbuchy granátů a bomb. Brušperk
se chvěl mohutným výbuchem nového mostu. Ze všech stran tu doléhala střelba a ostré rány
po vybuchlých granátech. Lidé hledali útočiště ve sklepích, modlili se a prosili o pomoc. Pohyb
samotného vojska a vojenské techniky byl nepřetržitý a narušoval klidné chvíle mezi střelbou.
Byli to partyzáni nebo lapkové, kteří loupili a okrádali obyvatelstvo? Otázka zůstala bez odpo-
vědi. Celé město objímal strach o pouhé přežití. 
Ze strany Němců i Rusů hrozila zkáza. Němci měli obavy z velké vlny odbojového hnutí. Bylo
tu mnoho umučených a vězněných v koncentračních táborech. Početné skupiny mladých byly
povolány na nucené práce pro říši. Městu hrozil krutý osud Lidic.
Rusové se domnívali, že se ve městě zdržuje velký počet Němců. Rozhodnutí bylo jasné a rychlé.
Vše měl vyřešit letecký bombový útok. 
Nestalo se. Město zůstalo. Němci musili posílit obranu na jiných místech, stačili vyhodit do
povětří jen nový most přes Ondřejnici. Leteckému útoku ze strany Rusů zabránilo špatné počasí. 
Byla to pouhá náhoda, štěstí, velký počet obětí, které město dalo na oltář svobody nebo úpěn-
livé prosby a modlitby občanů? Nebo ta stálá prosba, nápis na staré soše Boha Otce na našem
náměstí?
Na to nechť si odpoví každý sám…

Podle záznamu kronikáře Karla Špačka a vyprávění pamětníků připravila  
Mgr. Jaroslava Neuwirthová 
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Celá strana ZUŠ_Přijímací zkoušky
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Základní umělecká škola Jožky Matěje Brušperk
vás zve na vernisáž výstavy

Dobrodružství na moři, aneb honba za pokladem. 
Sál ZUŠ, středa 3. června 2015 v 17 hodin
Bližší informace na www.zusbrusperk.cz

Další setkání se spisovatelkou, vizionářkou a citlivou
znalkyní lidských duší 
paní Zdeňkou ČECHOVOU se uskuteční v úterý 16. června 2015
od 18.15 h v Galerii ND Brušperk.
Opět ve volném stylu besedy budeme odkrývat skryté souvislosti a zákonitosti lidského
života, které určují, jak se cítíme, zda jsme zdraví, chudí či bohatí nebo proč tolik lidí strádá. 
Vstupné 70 Kč.

Mateřský klub Kuřátka 
Scházíme se každé pondělí a středu od 9.00 do 10.45 h v prostorách ZŠ.
Kontakt: Blanka Matyásková, e–mail: blankamatyaskova@seznam.cz tel. 774 220 208.
Těšíme se na vás.

Cvičení rodičů (prarodičů) s dětmi
bylo ukončeno 19. května 2015. Všem malým i velkým cvičencům přejeme příjemně strá-
vený letní čas a těšíme se na setkání po prázdninách. Termín zahájení cvičení bude včas
upřesněn. Jana Frydrychová

Vzpomínky na zesnulé
Dne 9. května uplynulo 20 let od úmrtí pana Jaroslava Seltenreicha,
dne 11. června uplyne 19 let od úmrtí paní Anny Seltenreichové.
Vzpomínají dcera Šárka a synové Lumír a Jaroslav s rodinami.

Dne 15. června uplyne 20 let od úmrtí paní Vlasty Vantuchové.
S láskou vzpomínají manžel Vítězslav a dcery Slávka a Ilona s rodinami.

Dne 20. června vzpomeneme 20. výročí úmrtí pana Miroslava Vavryse. Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi. S láskou vzpomínají manželka, dcery s rodinami a bratr s rodinou.

PRONAJMU BYT 4+1
v rodinném domku v lokalitě Hukvaldy–Dolní Sklenov,

10 minut autem od Frýdku–Místku. K dispozici garáž a zahrada.
Telefon: 737 248 235
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Neděle 14. června 2015

TRADIČNÍ BOROŠÍNSKÁ POUŤ
u kaple sv. Antonína. Mše svátá začíná v 15 hodin

Uběhlo již 25 let, kdy paní Jana Koutná obnovila u kapličky
zasvěcené sv. Antonínu z Padovy (1195—1231) konání poutí
na Borošíně. Sv. Antonín byl portugalský františkánský mnich,
teolog a kazatel, jeden z nejproslulejších uctívaných světců. 

Poutě se konají druhou červnovou neděli. Ráno v 6.00 zadělá-
vají ženy těsto na koláče, v 9.00 se scházejí na pečení. Chlapi
jedou pro lavičky a břízky na výzdobu, ve  13.00 h se zdobí
oltář a kaplička. Připraví se stánek pro prodej občerstvení a
klobásky na rožnění. 
Přijíždí pan farář a v 15.00 h začíná mše svatá doprovázena brušperskou kapelou. Po mši
nabízejí děvčata návštěvníkům koláče, muži u stánků občerstvení. Panuje slavnostní atmo-
sféra. Kapela hraje známé lidové písničky, starší dámy a pánové si u nich pobrukují, ti
odvážnější začínají tančit. U stánků s občerstvením se klobásky ztrácejí pod rukama. Lidé
se baví až do pozdních večerních hodin. A my máme radost, že nám přálo počasí a pouť se
vydařila!
Uspořádání takové akce se neobejde bez obětavosti a ochoty místních. Vše probíhá bez
nároků na jakoukoliv peněžitou odměnu. Tou je pro nás, pro všechny, vaše bohatá účast a
dobrá nálada! Každý rok se obáváme, aby nepršelo.
Borošínská pouť není akcí soukromou, ale akcí pro širokou veřejnost! 
Vážení přátelé, udělejte si výlet na Borošín a zavítejte mezi nás! 

Přijďte, těší se na vás Borošínští osadníci

Plán Klubu seniorů Brušperk na měsíc červen 2015  
Pondělí 1. 6. 14.00 h Schůzka seniorů zdravotního střediska Marie Dlouhá 
Středa 3. 6. 9.00 h Informační schůzka účastníků zájezdu

do Starého Smokovce Drahuška Kubinová
Středa 3. 6. 17.00 h Schůze výboru Drahuška Kubinová
Čtvrtek 4. 6. 14.00 h Schůze seniorů KA Anežka Bujnošková
Neděle 7. 6. 9.30 h Odjezd na zájezd do Starého Smokovce Drahuška Kubinová
Pondělí 22. 6. 17.00 h Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Pátek 26. 6. 15.30 h POSEZENÍ V KLUBU Eva Adamusová

Klub otevřen od pondělí do pátku 8.30—11.00 hodin. 
Příznivci CYKLOTURISTIKY — sraz každou středu ve 14.00 h u hasičské zbrojnice. 
Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.  

Drahuška Kubinová, předsedkyně Klubu seniorů Brušperk
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BRUŠPERSKÉ PIVO
V publikaci z roku 1993, Brušperk — městská privilegia, jsou i dvě privi-
legia týkající se piva. První listina z 14. srpna 1567, Hukvaldy: Vilém
(Prusinovský), biskup olomoucký, povoluje obyvatelům městečka Bruš-
perku vařit a šenkovat pivo. Tedy Brušperk získává tzv. pivovarečné
právo. Právo uděloval sám biskup. Vztahovalo se k městu i k určitým
domům. Druhá významná listina se vztahem k pivu je z 28. září 1580,
Hukvaldy: Stanislav Pavlovský, biskup olomoucký, povoluje městečku
Brušperk dodávat pivo do vsí Fryčovice a Staříč náhradou za roční plat
22 zlatých.
V prvním období, stejně jako v jiných městech, si měšťan s tímto právem vařil pivo sám.
Původně v Brušperku bylo 44 šenkovních domů — tedy ne málo. Později se majitelé šen-
kovních domů začali sdružovat do šenkýřské obce. Začali pivo vyrábět ve společném pivo-
varu, do kterého si najímali odborníka — sládka.
Zpráva o koupi prvního pivovaru šenkýřskou obcí v Brušperku pochází z roku 1570. Vařila
se piva světlá z pšeničného sladu i piva tmavá ze sladu ječného. Podle použitého množství
sladu se vařila piva lehká i silná. O pořadí, kdo kdy bude vařit pivo, rozhodovala šenkýř-
ská obec po vzájemné dohodě všech měšťanů s pivovarečným právem. Dům měšťana, který
měl uvařenou čerstvou várku piva, což byla jistá záruka kvality, byl označen tzv. víchou.
Ta za určitou dobu přešla na dalšího měšťana. Zmínka o první sladovně je z roku 1636,
stála pravděpodobně na Předměstí. Vlastnili ji dva majitelé. Pivovarníci zde zpracovávali
vlastní obilí. Šenkýřská obec ji odkoupila roku 1729 a v roce 1805 došlo k výstavbě nové
sladovny.
Brušperský pivovar byl společným majetkem měšťanů s právem vařit pivo. Až do roku 1816
si měšťané vařili pivo sami. Pak začali pivovar pronajímat sládkům a ti vařili pivo na
zakázku pro jednotlivé měšťany. Všech 44 měšťanů však svého práva nevyužívalo. V půlce
19. století, kdy začaly platit nové živnostenské řády, pivovarečníků značně ubylo. Postupně
se výčepní domy přeměňovaly v hostince. Těch bylo v druhé polovině 19. století na náměstí a
přilehlém okolí sedmnáct. Mezi ty nejstarší a nejznámější patřily: Národní dům, U Modré
hvězdy (později U Hubrů), Oppenheimova nálevna, hostinec Albína Hilla, Kafírna a hosti-
nec U Hladných, U Zlatého lva (později Na Rožku), Na Palarni, U Hynečků… Jeden z nej-
starších hostinců, zmiňovaný již v roce 1791, je Laníkův hostinec na Antonínově (později
U Chamrádů). 
Z těchto starých hostinců dodnes fungují: U Hladných (U Tochy), U Hynečků (Na Letné) a
Národní dům. Dále se čepuje pivo: U Tří lip, ve Valašce, U Geně, Cafebar No7, Hotel na
náměstí, Na Gruntě, Na Růžku, Restaurace na přehradě a v Pastevníku. Tedy 12 míst.
Nikde se však nečepuje brušperské pivo.
Více na: www.brusperske–pivo.webnode.cz PaedDr. Miloš Vontroba

Kulturní komise města Brušperk
zve srdečně všechny občany na Pivní festival,

ke společnému obnovení tradice originálního Brušperského piva

Sobota 1. srpna 2015 v restauraci Na Letné.
Vedle Brušperského piva se můžete těšit na další minipivovary, živou hudbu

a společenské soutěže.



Reklama celá strana Kampet
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Reklama celá strana NEXTNET
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Reklama celá strana Polagro
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Reklama ½ strany Prodej domu
Reklama ½ strany NT Fasády

Reklama celá strana KST
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Reklama ½ strany Drůbežárna
Reklama čtvrt strany reklama Umyjem to
Osmina strany_Kocourek_Oprava pil

Reklama celá strana Pila Matěj



Klub českých turistů Brušperk, červen 2015 
Sobota 6. června — Bílovecká padesátka (KČT Bílovec)

Sraz v 6.40 h, Brušperk, Střed. Trasa dle propozic pořada-
tele,  délka 10, 15, 25, 50 km, středně těžká trasa, vede Ivana
Gromotovičová. Jede se auty, hlaste se na telefonu 604 391 007.

Sobota 13. června — Rozhledna Pohoř — Olšová (Oderské vrchy)
Naučná stezka Stříbrný chodník, Setkání na vrcholu (Sokol Horní Lhota)

Sraz v 8.00, Brušperk, Střed. Trasa: Odry — Pohoř — rozhledna Olšová — Kletenský les
— přehrada — Suchdol nad Odrou, délka trasy 15 km, vede Ivana Gromotovičová. Jede se
auty, hlaste se na telefonu 604 391 007.

Neděle 28. června od 15.00 hodin na hřišti SK Brušperk
VÍTÁNÍ PRÁZDNIN

Odpoledne plné her pro děti a příjemné posezení pro dospělé. Občerstvení zajištěno.

Informace: telefon 774 868 773. Vítáni jsou i nečleni KČT! Za nepříznivých klimatických
podmínek možná změna trasy!
Účast na vlastní nebezpečí. Bližší informace vám podá vedoucí akce! 

http://kct.brusperk.com Jaromír Vávra

Reklama ½ strany Národní dům
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Běžecký klub v Brušperku 
Dne 1. května v 15.00 hodin byl založen běžecký klub Pohybové ambu-
lance. Naším cílem je rozběhat/roztančit/rozbruslit/roz–plavat, zkrátka
rozhýbat, spoustu lidí v Brušperku a okolí.

Staňte se členy klubu!
Podmínky členství v klubu: absolvovat minimálně dva běžecké závody za
rok pod znakem klubu (nebo adekvátní ekvivalent v jiném druhu sportu) a
vstup do klubu je v ceně funkčního trika s Vaším jménem a logem klubu.
Výhody členství v klubu: účast sportovních výzev klubu, účast na společných akcí klubu,
sleva 20% na vše v Pohybové ambulanci.

Přihlášky posílejte na: pohybova.ambulance@gmail.com nebo volejte na: 77 32 32 803.
Sledujte běžecký klub Pohybové ambulance na facebooku a na www.pohybova–ambu-
lance.com. Těší se na vás Tereza a Lucie

Reklama ½ strany Tejpování

Z Lašského společenství, o.s., Lašská univerzita libovolného věku 
Atelier Milana Konečného a Univerzitní knihovna LULV Ing. Lumíra Vantucha
Každé pondělí od 18 h: Nad KNIHAMI – Marketing bez reklamy a další e–knihy

Pátek 19. června 18 h, Klub deskových her: seminární místnost LS, o.s., při základní škole: 
Dynacorp — desková hra pro podporu systémového myšlení

Na akce je nutné se přihlásit. Změna programu vyhrazena.
Informace: RNDr. Milan Konečný, 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz,
Kanceláře LS, o.s., při ZŠ Brušperk, K Náměstí čp. 500, Brušperk,
www.facebook.com/lassko.cz
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SK Brušperk, červen 2015 
Muži — 1. A třída, sk. B Dorost — Krajská soutěž, sk. B
Ne 7. 6. 17.00 Frenštát p. R.—Brušperk So 6. 6. 14.45 Rychvald—Brušperk
So 13. 6. 17.00 Dobratice—Brušperk Ne 14. 6. 14.00 MFK Havířov B—Brušperk
So 20. 6. 17.00 Brušperk—Dolní Lutyně Ne 21. 6. 10.00 Brušperk—Skotnice

Žáci — Krajský přebor
Ne 7. 6. 10.00 st. 11.45 ml. Třebovice—Brušperk
Ne 14. 6. 9.00 st. 10.45 ml. Kopřivnice—Brušperk
So 20. 6. 9.00 st. 10.45 ml. Brušperk—SO Bruntál

Sobota 6. června od 15.30 h   TRADIČNÍ PŘÁTELSKÁ DRUŽBA S RAKVICEMI,

od 3. do 10. července tradiční FOTBALOVÝ KEMP PŘÍPRAVEK.

www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Ostravský koník 2015
Ve dnech 2. až 10. května probíhal ve společenském sále Domu kultury města Ostravy
Mezinárodní šachový festival Ostravský koník. Byl rozdělen do tří turnajů:
FIDE Open A za účasti mezinárodních mistrů a extraligových hráčů
z Česka, Slovenska, Polska, Německa a Ukrajiny.
FIDE Open B otevřený turnaj pro hráče s výkonností FIDE ratin-
gem menším než 2000 bodů.
FIDE Open veteránů turnaj s hráči narozenými v roce 1955 a staršími.
Hráči našeho šachového oddílu se zúčastnili turnaje kategorie FIDE Open B v počtu pěti a
FIDE veteránů s jedním naším zástupcem. V průběhu celého turnaje Open B, který se hrál
na 9 kol a přihlásilo se do něj 132 hráčů, Zdeněk Blecha neprohrál ani jednu partii, nao-
pak v pěti zvítězil. Celkově se umístil se 7 body na 3. místě za vítězem Davidem Bražinou
(Baník Havířov) s 8 body a Markem Kozelským (ŠK Šenov) 7,5 bodů. Další umístění našich
hráčů: 23. místo 6 bodů Lukáš Grepl, 40 bodů Tomáš Prokop a 42 body Tomáš Lipovský. 
Oba uhráli 5 bodů a 115; 3 body Tomáš Laník.
V turnaji Open veteránů za účasti 39 hráčů nás úspěšně reprezentoval Josef Blecha, který
celkově uhrál stejně jako vítěz Igor Mačejovský (VOKD Poruba) 7 bodů a umístil se jen
dalším pomocným hodnocením na 2. místě před Břetislavem Jamkou (Slovan Ostrava) 6,5 b.
V rámci umístění a hodnocení šachových oddílů se náš TJ Sokol Brušperk umístil na nej-
vyšším stupni v Mezinárodním šachovém festivalu Ostravský koník. Letošní úspěch
budeme jen stěží překonávat v příštích letech. Snad jen vítězství v některém z vypsaných
turnajů jednotlivců může být víc, ale samozřejmě nemyslím na FIDE Open A.
Prostředí festivalu, atmosféra utkání, setkání s šachovými kamarády, kterých s každou
odehranou partií a dnem přibývalo, bylo opravdu přátelské a srdečné. Těšíme se už na příští
rok a odehrané partie! Poděkování patří především naší mateřské Tělocvičné jednotě Sokol
Brušperk za přispění nemalé částky na startovné v tomto festivalu a schválení naší účasti
v tak velkém počtu hráčů. Ing. Tomáš Lipovský, vedoucí ŠO
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Činnost Sboru dobrovolných hasičů Brušperk v roce 2014 
Počet členů sboru 91; 60 mužů a žen, 31 mladých hasičů, jeden čestný
člen, 16 podporujících členů. Rok 2014 byl pro sbor významným
rokem. Jednak pro bohatou historii a také činnost.
Pohled do historie — připomenutí 135. výročí vzniku Sboru dobrovol-
ných hasičů v Brušperku dne 7. července.
Dopoledne slavnostní akce v restauraci Na Letné,
odpolední program včetně ukázky požárních útoků a požární techniky, bohatý kulturní pro-
gram, posezení a občerstvení u sportovního areálu na škvárovém hřišti. 
Tradiční akce — valná hromada, hasičský ples v restauraci Na Letné, pro naše ženy oslava
Mezinárodního dne žen, tradiční stavění májky u hasičské zbrojnice, pomoc při organizaci a
přípravě programu Mezinárodního dne dětí na přehradě spojená s ukázkou požárního cvičení,
přípravy stanoviště, občerstvení dětem a plavba v hasičském člunu po přehradě, pomoc při
organizaci promítání letního filmového představení ve sportovním areálu u škvárového hřiště
včetně posezení a zajištění drobného občerstvení pro návštěvníky představení, mikulášská
nadílka pro naše děti a vánoční posezení členů.
Soutěže a cvičení byly naší hlavní činností — taktické cvičení pro všechny sbory našeho okr-
sku na škvárovém hřišti, pohárové soutěže mužů, žen a mladých hasičů, zakončení sportovní
sezóny soutěží Grand Prix pro smíšená družstva. Součástí každé akce bylo společné pose-
zení, pohoštění a úklid. Naše jednotka uspořádala taktické cvičení s námětem požáru suché
trávy, lesního požáru a vyhledáváním a záchranou osob. Účast 12 zásahových vozidel a 60
hasičů z osmi jednotek okrsku. 
Družstvo žen tvořilo 8 členek, věkový průměr 21 let, účast v 15 soutěžích, nejlepšího umís-
tění dosáhly v soutěži na Hukvaldech. Družstvo mužů tvořilo 10 členů, z toho 5 členů výjez-
dové jednotky, věkový průměr je 22 let. Družstvo A — účast ve 21 soutěžích, tým B tvoří pře-
vážně dorostenci, účast ve 4 soutěžích.
Družstva mladých hasičů tvoří 31 členů, z nich 20 chlapců a 11 dívek. Na schůzkách se učí
hasičským dovednostem, práci s buzolou, topografickým a grafickým značkám, seznamují se
s příčinami vzniku požárů a způsoby hašení. Za získané znalosti dosáhly děti různých odznaků.
Významná byla účast dětí v Moravskoslezské lize mladých hasičů v požárním útoku a pěkné
umístění mladších i starších žáků. V letošním roce jsme vytvořili i družstvo dorostenců. 
Výjezdová jednotka má 24 členů, v loňském roce řešila celkem 30 mimořádných událostí.
Převládaly akce technické pomoci. Na území Brušperka došlo pouze k jednomu požáru, a to
komínového tělesa rodinného domu. Jednotka pořádala několik výchovných akcí pro žáky
Základní školy V. Martínka a Mateřské školy v Brušperku. Členové se během roku zúčast-
ňovali proškolování v zacházení s dýchací technikou, zdolávání požárů v uzavřených prosto-
rách a ve výškových budovách. Pro svou činnost má jednotka bohaté vybavení. K její práci
patří i údržba techniky a všech prostředků, kterými jednotka disponuje. Patří k ní i údržba a
oprava sportovního hasičského areálu a hasičské zbrojnice.
Spolupráce — sbor spolupracoval s městským úřadem a kulturní komisí, Mysliveckým sdru-
žením a Svazem postižených civilizačními chorobami v Brušperku.
Starostkou Sboru dobrovolných hasičů v Brušperku je Mgr. Xenie Valušáková.
Výchově mladých hasičů se věnuje Kateřina Kozáková a kolektiv mladých.
Velitelem výjezdové jednotky sboru je Ondřej Kuchař.
Z výroční zprávy Sboru dobrovolných hasičů Brušperk připravila

Mgr. Jaroslava Neuwirthová



Foto č. 08, 09, 10, 11
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Národní dům Brušperk
Galerie Výtvarného centra Chagall zve na

výstavu obrazů MARTINY STRACKOVÉ, potrvá do 25. června.

V pátek 26. června 2015 v 17.00 h vernisáž fotografií
RADOMÍRA VYDRŽELE a PETRA ŠKRABÁLKA

Chcete se stát spoluautory výstav?
Mezi našimi občany žije spousta lidí, kteří mají různé záliby.

Sbírají zajímavé věci, tvoří nebo získali trofeje ze svých aktivit a rádi by se s nimi
pochlubili široké veřejnosti.

Proto se obracím na vás, občany, s prosbou, zda máte zájem se výstavy zúčastnit
nebo víte o někom z vašeho okolí.

Prosím pište na email: galerie.as@seznam.cz nebo mě můžete navštívit osobně v galerii.
Těším se na spolupráci.

Památník Vojtěcha Martínka
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.

Součástí Památníku jsou historické fotografie a expozice věnována
dalším významným rodákům.

Otevřeno: úterý až pátek 13—17 h, sobota 9.30—12.30 h., neděle 13—17 h. Vstup volný.
Alena Stodolová

Malby a kresby Martiny Strackové v Galerii ND — OTEVŘENÁ OKNA DUŠE
Obrazy, obrázky a kresby Martiny Strackové, tvořeny osobitým svižným rukopisem, svědčí
o výrazném talentu, citu pro harmonii, vyváženou kompozici, kultivovanou barevnost,
barevnou a tvarovou nadsázku někdy s hravým, dekorativně pojatým detailem. 
Stejně tak však svědčí o léty nabývané zručnosti a o zkušenostech s malířskými prostředky,
o píli a zvláště pak o urputnosti a vytrvalosti v boji s omezujícím postižením, které získala
krátce po narození. Ale celé její dosavadní dílo je svědectvím ještě o něčem důležitém a
nenahraditelném, to je o lásce, obětavosti a podpoře Martininy maminky, paní Alexandry
Strackové, která navíc díky svému celoživotnímu zájmu o výtvarné umění dokázala v Mar-
tině její talent rozeznat a hlavně citlivě rozvíjet.
Její obrazy působí svou klidnou a pokojnou atmosférou harmonicky a osvěživě. Z každého
dílka lze vnímat vnitřní hluboké zaujetí tématem. Díky výrazné citlivosti autorky působí
zároveň jako otevřené okno do duše čistého a bezelstného člověka, rozdávajícího svým
bytím jen radost.
Co je v jiných oblastech života považováno za hendikep a nevýhodu, stalo se její mentální
omezení pro ni samotnou zvláštní předností, protože v její tvorbě, tak jak to má v umění
ostatně být vždy z povahy věci, ne rozum, ale cit musí být tím vždy vedoucím a určujícím. 
Jméno Martiny Strackové, mladé ženy s citlivou duší stále okouzleného a šťastného dítěte,
tvořícího s lehkostí a stále přítomnou radostí ze života a z tvorby samé, se díky této výstavě
může už v brzké době dostat do povědomí milovníků výtvarného umění. 
Nahlédnout otevřenými okny do jejího světa smíme do 25. června v Galerii Národního domu
v Brušperku. Přijďte se i vy podívat a potěšit. Mgr. Jana Valová 
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Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností
proběhne ve spolupráci s Městským úřadem Brušperk a firmou Marius Pedersen, a.s.,

v sobotu 20. června 2015

Křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku 7.30—8.15 h

Kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní 8.30—9.15 h

U Cvekova mostu, ul. Družstevní 9.30—10.15 h

Křižovatka Krmelínská, Staroveská 11.00—11.45 h

Ul. Borošínská, u kříže 12.00—12.45 h

Ul. Dráhy, u telefonní budky 13.00—13.45 h

BEZPLATNĚ MŮŽETE ODEVZDAT: olejové automobilové filtry, plechovky se zbytky barev,
monočlánky, autobaterie, zářivky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, zbytky přípravků
na hubení škůdců a postřiky, staré kosmetické přípravky, staré léky, vyjeté motorové oleje,
ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, olejem, vaze-
línou, barvami znečištěné textilie, fotochemikálie, pneumatiky, obaly od sprejů, televizory,
rádia, ledničky, domácí elektrospotřebiče, matrace, WC mísy, umyvadla koberce, linolea,
kočárky, křesla, gauče atd.

PŘIJÍMÁN NEBUDE klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.

Tyto sběry jsou v našem městě organizovány čtyřikrát ročně. Není důvod, aby některé
z těchto odpadů končily v popelnicích, kamnech, anebo dokonce ve volné přírodě. Věříme,
že využijete této příležitosti a akce se zúčastníte. Za přispění k ochraně životního prostředí
vám děkujeme. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Svoz komunálního odpadu — odvoz
každých 14 dní — červen 2015
Žlutá známka – středa 10. a 24. června ul.
Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary,
Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A.
Komenského, Novosady, Studniční, Souke-
nická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Oranžová známka – středa 3. a 17. června
ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční,
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka,
Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko,
Zahradní.
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Svoz bio odpadu – odvoz každých 14 dní – červen 2015
Zelená známka — pondělí 8. a 22. června ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kos-
telní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora,
Valy, Zádvoří.

Hnědá známka — pondělí 1. a 15. června ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Spor-
tovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

CO SE UKLÁDÁ do nádob na BIO odpad: travní hmota — jad-
řince — pecky z ovoce — listy a nať ze zeleniny — skořápky
z ořechů — slupky z ovoce a zeleniny — bramborové slupky
— kávový odpad — čajový odpad a čajové sáčky — piliny —
plevel — košťály i celé rostliny — seno — sláma — listí —
dřevní hmota — hobliny — větve z prořezu stromů do délky
25 cm a průměru 2 cm.

ZÁKAZ do popelnice odkládat: papír — tetrapack — plasty — sklo — kovy — textil —
léky — barvy — guma — saponáty — čisticí prostředky — baterie — minerální oleje —
nebezpečné odpady — elektroodpady — směsný komunální odpad — popel — hřbitovní
odpad (věnce, umělé květiny) — potraviny — vaječné skořápky — podestýlky domácích
zvířat apod.

Aktuální informace o komunálním odpadu jsou uveřejněny na www.brusperk—mesto.cz,
nově rubrika: Komunální odpad.

Žluté pytle na sběr plastů a sáčky na psí exkrementy jsou k vyzvednutí v IC Brušperk.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka červencového čísla BZ je 15. června 2015.
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY A PŘESUNU PŘÍSPĚVKU

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.

Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra a na sekretariát MěÚ.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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